

### 【研究生】遗传育种系研究生第三党支部组织雨花台爱国主义教育基地巡礼

在第五个国家公祭日来临之际，为了牢记历史，敬畏生命，珍视和平，增强党员同志的爱国热情，为早日实现中国梦贡献自己的力量。12月9日，南京农业大学农学院遗传育种系研究生第三党支部组织了雨花台爱国主义教育基地巡礼活动，由支部书记吕澜带领前往。

第一部分：烈士就义群雕前，学习先烈事迹，缅怀先烈。在争取民族独立、人民解放的历史进程中，许多中华民族的优秀儿女，在这里壮烈地倒下，用生命为新中国的诞生铺平了前进的道路。



第二部分：烈士纪念碑下哀悼先烈。碑前的青铜圆雕让同志们感受到共产党人、爱国志士“宁死不屈”的主题，走过东碑廊，学习镌刻在上面的马克思、恩格斯著的《共产党宣言》。



第三部分：参观烈士纪念馆，由先烈们自己来告诉我们，他们的初衷。在序厅入口的正前方，巨大的金属艺术字“信仰的力量”从主题墙上方“直冲”而出，让我们感受到气势磅礴的精神力量。展馆内随处可见的锈红色钢板墙，象征着雨花英烈的钢铁意志与红色梦想。长夜星空，未来之梦。



最后，同志们对此次活动的感受和收获进行了讨论。先烈们来自全国多个省市，多数出身于富裕家庭受过良好的教育，其中不乏留洋的博士。他们牺牲时大多很年轻，平均年龄不足 30 岁，最小的才 16 岁。在革命征途中，他们无论身在何时何地，无论顺境还是逆境，无论面对威逼还是利诱，始终忠诚如一，宁死不屈，气贯长虹。他们身上闪耀着理想的光芒，

体现着信念的力量，散发着人格的魅力。在新时代，我们要继承和发展先烈们的优良传统，以新思想、新担当、新作为当好青年一代的筑梦人。

